

## 我市欢送援疆干部赴疆

**本报讯**（记者 李莉）我市选派的援疆干部即将奔赴新疆建设兵团十三师淖毛湖农场开展援助工作。3月12日上午，市政府召开派送援疆干部欢送会。市委常委、常务副市长吉建军出席欢送会。

此次选派的郭继辉、贾阳浩、曾雪梅、段要举、秦刘威5位同志都是所在单位的业务骨干，政治素质好、组织观念强、专业水平精，具备受援单位所需要的专业要求，符合选派援疆干部的各项条件。

吉建军指出，援疆工作使命光荣、责任重大。希望5位同志在新疆工作中，无论遇到什么困难，无论遇到多么错综复杂的局面，都要时刻保持清醒头

## 多举措加快推进川盛荷花商城建设

**本报讯**（记者 李莉）3月12日下午，市委常委、常务副市长吉建军带领川汇区和市直相关部门负责人，到川盛荷花商城项目建设工地现场办公，研究解决项目推进中遇到的问题，督促全力加快工程进度。

吉建军详细了解了商城工程项目进展及周边道路建设情况。他指出，川盛荷花商城系原荷花市场异地安置建设项目，要在保证工程质量、安全施工的前提下，抢抓当前建设施工的黄金期，加快推进项目周边道路建设进度，

## 发挥好统一战线重要法宝作用

**本报讯**（记者 普淑娟）3月12日上午，市委常委、统战部长赵锡昌主持召开市直统战系统党史学习教育动员会议，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，贯彻落实中央部署和省委、市委要求，对党史学习教育工作进行动员部署。

赵锡昌指出，按照市委统一部署，在市直统战系统开展党史学习教育活动，目的是教育引导广大统战干部学好百年党史、传承红色基因，砥砺初心使命，为全面建设社会主义现代化新周口、谱写新时代周口更加出彩的绚丽篇章广泛凝聚统一战线力量。

赵锡昌强调，全市统战干部要在学史明理中感悟思想伟力，把学习党史

## 开门诚恳纳谏 主动接受监督

**本报讯**（记者 陈永国）3月12日上午，市委常委、政法委书记、市政法队伍教育整顿领导小组副组长路云主持召开全市政法队伍教育整顿第一次座谈会，21名人大代表、政协委员、企业家、律师和群众代表围绕全市政法队伍教育整顿进行交流讨论，提出意见建议。

座谈会上，路云通报了过去一年全市政法工作开展情况，传达了中央、省、市政法队伍教育整顿动员部署会议精神，并就此次政法队伍教育整顿的重大意义、目标任务，推进举措做了介绍。与会代表认真讨论，畅所欲言，指出了政法机关在执法办案、为民服务、队伍管理等方面存在的问题，提出了很多中肯的意见和建议。路云仔细聆听、认真记录，并不时与大家询问交流。

## 不断推进城市绿化提档升级

**本报讯**（记者 彭慧）3月12日，副市长王宏武带队第五次督导查看中心城区绿化建设工作。

当天，王宏武先后到腾飞路平安路交叉口、周口大道、交通大道港区段、宁洛高速和铁路绿廊、文昌大道流沙河等处，实地察看水系治理、荒地植绿等情况，督促相关部门利用当前有利时节，快马加鞭推进生态绿化建设。

王宏武强调，通过这一阶段的创建国家生态园林城市和“创森”工作，中心城区的绿量在拓展，品质获提升，城市环境越来越舒心。季节不等人，各

## 推动全市文化广电和旅游工作再上新台阶

**本报讯**（记者 张洪涛）3月12日上午，全市文化广电和旅游暨全面从严治党工作会议召开，总结2020年度文化广电和旅游工作，部署2021年度主要工作目标和重点任务。副市长梁建松出席会议并讲话。

梁建松指出，要提升站位，切实增强做好全市文化广电和旅游工作的责任感、使命感。深刻领会习近平总书记关于文化旅游工作的重要论述，准确把握人民群众对文化旅游需求的新期待。要扭住重点，加快推进全市文化广电旅游工作实现新突破，突出文化惠民，突出文旅项目带动、突出文旅品牌打造、

脑、奋发有为，努力建设新时代中国特色社会主义新疆贡献周口智慧和力量。要加强学习，积极融入，多与当地干部群众交流，了解并尊重当地风土人情，做到入乡随俗。要勇于担当，实干争先，注意岗位角色的转换，不断研究新情况、解决新问题，把个人专业所长与农场所需结合起来，创造性地开展工作。要维护团结，树立形象，争做科学发展、富民兴疆的模范，民族团结、维护稳定的模范，求真务实、为民服务的模范，清正廉洁、遵纪守法的模范，树立和维护周口援疆干部的良好形象，圆满完成组织交给的任务。同时，市委、市政府会密切关注援疆干部的工作、生活，做好大家的坚强后盾。②8

## 网红主播现场演示 维权专家现场点评

### 如何识别网购陷阱 周报集团上了一堂“直播课”

**本报讯**（见习记者 支亚茹）网络购物迅速发展，但也出现了一系列网购消费纠纷，消费者不满投诉日益增多。“3·15”国际消费者权益日即将来临，为此，3月11日，周口报业传媒集团邀请到市消费者协会秘书长赵曼丽、资深电商人钟德宽，和周口报业集团网红直播基地负责人、直播导师，一起通过现场演示

和专家点评的形式，帮助市民躲避购物陷阱，买到称心的商品，以及出现纠纷后的正确维权方法。

当晚7时30分，直播开始。直播导师孔飞鹤、康小情、琳达、张平平现场依次演示直播销售水杯、羊毛衫、化妆品、油画，钟德宽就直播销售中出现的虚假名人代言、吹嘘市场价格、夸大售后、销

量造假、误导销售等问题逐一进行点评。

赵曼丽介绍了2020年消费者投诉热点，提醒广大市民在网购时要理性消费，小心商家玩弄文字游戏，不要被低价商品诱惑，要加强判断力，网购时最好通过第三方平台支付，因为有些商家会把商品的价格定低，但是邮费却很

高，后期即使成功维权，商家也赚取了高额邮费。最后，要保存原始证据。网络购物时要求商家开具发票，无论商品价格高低，消费者都应保存好和卖家之间的往来邮件、聊天记录，为日后维权固定证据。详情可下载周道APP观看直播视频。②18

## 《考古周口》专栏下周一继续解密平粮台古城文物背后的故事

**本报讯**（记者 王晨）由中共周口市委宣传部统筹、策划，周口报业传媒集团、市文化广电和旅游局倾力打造的《考古周口》专栏第二期《平粮台古城：中国最早的方正之城（下）》将在3月15日在《周口日报》《周口晚报》同步刊发，市民可以通过扫描报纸上的二维码在周道客户端观看视频解说。同时，文化访谈栏目《考古周口》第二期《神秘古

城——平粮台（下）》将在3月13日晚首播。

淮阳平粮台遗址，出土了众多历史时期的文物，每个时期的文物背后又诉说着什么样的故事？大名鼎鼎的越王剑如何打破了平粮台的平静？诸侯王级或贵族身份的人才佩戴这样重量级的剑为何出现在淮阳？值得一提的是，平粮台古城遗址中还出土了镇墓兽（配图），

兽目较深，高鼻，张口，赤身，仅下腹部穿“三角裤头”。这是我国目前发现最早的“三角裤头”标本。

文物背后有很多待解之谜，更有许多需要探讨的历史背景。在《考古周口》专栏中《平粮台古城：中国最早的方正之城（下）》将详细解读平粮台古城遗址中完整的排水系统和年代最早的车辙痕迹。平粮台古城遗址不管是建筑格

局，还是通过考古发掘出土的精美文物，都记载了古人的文明足迹和智慧创造。

以史为鉴，可以知兴替。请关注本报周一刊发的《平粮台古城：中国最早的方正之城（下）》，随着文字一起穿越到4000多年前的平粮台古城，共同触摸当时古人的生活足迹，聆听早已远去的战鼓声。②10



郸城县义务植树现场。记者 徐松 摄



商水县义务植树活动现场。记者 付永奇 摄



开发区干部职工义务植树添新绿。记者 王晨 摄

### 春季植树 大地增绿

草长莺飞，春回大地。3月12日，在第43个植树节之际，全市掀起义务植树热潮，党员干部、志愿者、市民踊跃参与义务植树活动。扶正树苗、挥锹培土、分层踩实、堆起围堰、提水浇灌，认真地完成着每一道工序，栽下了一棵棵树苗，为改善生态环境、绿化美丽家园种下了一棵棵绿色的希望。本报采撷了几个镜头以飨读者。

## 一体推进“三不”全面深化从严治党

——访太康县委常委、县纪委书记、县监委主任何明照

记者 杜林波

“四届市纪委六次全会指出，要牢牢把握严的主基调，强化‘不敢腐’；突出对权力运行的制约和监督，强化‘不能腐’；深化思想道德和党纪国法教育，强化‘不想腐’。”何明照说，“三强化”再次表明，全面从严治党将长期坚持“严”的主基调。

谈及下一步工作，何明照表示，将从以下三个方面抓好贯彻落实。

一、强化“不敢”的关键是高压严治，震慑敬畏。纪检监察机关必须踩着不变的节奏，稳住高压态势，加大惩治力度，保持政治定力，一刻不松、半步不退，以力度体现震慑，以精准强化震慑，坚持无禁区、全覆盖、零容忍。特别要加大对重点领域群众关注度高、反映强烈案件的查处力度，持续释放一严到底、一刻不停的强烈信号。太康县纪委监委

将聚焦重点人群、重点领域和关键环节，以专项治理为抓手，以大走访为依托，持续发力，精准纠治“四风”，严肃查处基层腐败和作风问题，把惩治作为一体推进“三不”的盾牌，加大精准惩治腐败力度，为“不能”“不想”打下坚实基础。

二、强化“不能”的核心是制度建设，治理效能。绳墨之起，为不直也。腐败行为的发生，往往与制度的执行和漏洞有关。要坚持把监督办案与完善制度同步进行，及时梳理分类汇总查办案件的性质、数量及特征，从数据中找准突出问题，提高建章立制精准性和实效性。利用一些小而典型的案件，找出所反映的社风民风、折射出的党风政风，紧密结合部门实际和案件特点查漏补缺，并把“办案子”与“抓整改”、“当下

改”与“长久立”、“立制度”与“抓执行”结合起来，健全完善制定实用性强的“小、特、精”制度，使之更切合实际、更行之有效。

三、强化“不想”的重点是党性教育，政德教化。太康县将继续依托“十行百星”评选，擦亮“好人之城”名片，坚持把社会公德、职业道德、家庭美德等教育融入日常，贯穿到党风廉政建设全过程，同向发力，同步推进。通过树立先进典型、身边好人、道德模范等深入开展政治品行教育、中华优秀传统文化教育，引导党员干部自律自醒，自觉弘扬

公序良俗。通过持续加强党章党规党纪、宪法法律法规教育，强化党员干部纪律规矩意识，树牢法治思维。将任前廉政法规考试与任前廉政谈话、警示教育和常态化党性教育等有机结合起来，形成相互连贯、规范完备的干部廉政教育机制，着力增强教育的针对性、有效性和长期性，引导党员干部自觉修行、修心、修志，增强不想腐的自觉、实现“不敢”“不能”的升华，促使广大党员干部因敬畏而“不敢”、因制度而“不能”、因觉悟而“不想”，不断放大“三不”一体叠加效应。②3

## 纪委书记谈/落实四届市纪委六次全会精神



提高读者满意度

3月11日，为加快建设文化周口步伐，市文广旅局有关人员到市图书馆与读者进行交流，就图书馆提高读者满意度征求意见和建议。常猛 摄

## 市纪委监委驻市住建局纪检组：

### 发挥监督作用 优化营商环境

本报讯（记者 王凯 通讯员 张

晴）优化营商环境是推进“放管服”改革的重要内容。按照全市“营商环境提升年”工作要求，为进一步营造良好的营商环境，市纪委监委驻市住建局纪检组不断推动工程建设项目建设审批制度改革，推进建筑许可专项提升等方面的工作，为我市营商环境进一步提升作出贡献。

据了解，市纪委监委驻市住建局纪检组持续加强《河南省优化营商环境条例》的贯彻宣传，实现进一步缩短审批时限、提高审批质量、减轻企业负担的目标。实行“互联网+监管”模式，推动全市工程建设项目建设审批管理系统和建筑工地监管系统相结合，加强事中事后监管。

据介绍，市纪委监委驻市住建局纪检组聚焦重点领域、重要岗位和关键环节开展专项监督，针对发现的问题深入查找原因，督促整改，并对整改落实情况进行验收，从根本上解决驻在单位在营商环境中存在的瓶颈问题。下一步，市纪委监委驻市住建局纪检组将继续坚持问题导向，结合当前营商环境实际，压紧压实职能部门优化营商环境主体责任，着力查找和解决企业反响强烈、群众反映集中、社会普遍关注的影响营商环境的形式主义、官僚主义作风顽疾，推动工作进一步改进，党员干部服务意识进一步增强，全力助推营商环境进一步优化。③5